

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
financiero referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-  
venenciales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en la Agencia Hays, 8, place de la Bourse (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 20 céntimos  
por impreso de timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO LI.—NUM. 15.413

Madrid Sabado 21 de Abril de 1900

EDICIÓN DE LA MAÑANA

**LAS HERNIAS, QUERRADURAS EN**  
1.º y 2.º estadio, la herniación abdominal  
y la poliposidad, curadas, se curan  
siempre con el auto-moto eléctrico Bus-  
sacá, con privilegio de invención, en el  
Consultorio Médico, ARENAL, 1.

**LA HIGIENIA**  
Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias  
exposiciones científicas con medallas de oro y de pla-  
ta; la mejor de todas las conocidas hasta el día para  
restaurar progresivamente a los cabellos blancos a  
su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es  
isotérmica, blanda y refrescante en todo grado, lo que  
hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la  
más recomendable brillante. Venta en perfumerías y  
peluquerías de Madrid y provincias.  
Por mayor, PRECIADOS, 56, PRAL.

ABANICO, PAÑUELO SEDA, THE CHINA Y JAPÓN,  
Haga. — 4, ESPARTEROS, 4.

**LA VEJEZ PREMATURA, ATEROMA-  
sias, escrofulismo, raquitismo, múltiples  
enfermedades de la piel, y cuantas  
dependen del desequilibrio o falta de nu-  
trición y dificultad en la circulación por  
falta de elasticidad de las tunicas arte-  
riales, se curan con el baño hidro-elec-  
trico en forma de ducha semicupero ma-  
nubivio, pediluvio, etc. (único estableci-  
miento en España), en el Consultorio Médico  
Internacional, ARENAL, núm. 1.**

NOTA DEL DÍA

## ALGO NUEVO Y ALGO VIEJO

Se irán calmando los descontentos por la solución de la crisis.  
Desde ahora hasta que las Cortes vuelvan a reunirse, los senadores y diputados de la mayoría pensarán que vale más estar de acuerdo con su jefe y caudillo que en desacuerdo con él y con los que han considerado que la solución de la crisis actual ha sido un acierto, por lo mismo que no ha resultado sometida a las históricas exigencias de la hueste.

Se puede ser correligionario del Sr. Silvea, sin ser silvelista. Coincidir con su pensamiento sin estar sometido a su apellido. Llegar con él por caminos diferentes a una solución de gobierno sin llevar en el lomo el sello de la marca del amo y señor.

Esto es nuevo y esto es bueno. Y cundirá por que ya el instinto de la rebeldía que antes se despertaba en la calle y allí rugía, va haciendo su lugar en el entendimiento, y como al entendimiento no se le dé satisfacción, recabará lógica y naturalmente su independencia.

El gran vacío de los partidos cerrados, la enfermedad que los consume, era aquella de que había que someterse primero al caudillo que al programa, y obtener una popularidad entre los partidarios que podía ser más fácil cuanto fuera más perniciosa.

Eso pasa.  
No hay que confundir, por otra parte, al que llega a una agrupación, y se coloca desde el primer

día sobre la generalidad, si entrega más de lo que recibe, o suma lo que no podrían agregar los antiguos, con el que huye de un partido o se va desairado y entra en el nuevo. Para éste el último lugar. Para el otro el que merezca.

Así hay que hacer la política. Y pensando siempre que no son ideas las que sobran en el mundo; que no es cultura lo que rebosa en los partidos políticos; que jamás será excesiva la demostración de las aptitudes y el buen nombre ganado en el ejercicio de las funciones públicas, y que el miedo a la opinión, cuando se va a elegir entre los afines, será siempre el principio del acierto en la obra de los gobernantes.

Enfrente del descontento conservador, que se irá disipando, queda la actitud de los jefes liberales, un poco sorprendidos.

A ellos no les va mucho en la interior satisfacción de los conservadores. Sería mala política aspirar a sustituirlos por su descomposición. Debe ser la suya reclamarles el poder por mejor programa y soluciones preferibles. Ese es el camino más corto para llegar al ministerio.

Y ahora se presentaba una ocasión primera excelente.

El Sr. Moré va a Sevilla. Es el verbo del fusionismo. Es uno de los grandes definidores de la democracia española. De allí lo solicitan, no precisamente como literato ni como académico, sino como gobernante y hombre de Estado. En estos días que tanto se habla de los intereses materiales, no holgaría volver la vista al ideal.

Y que no parezca que a la democracia la enterraron con Castelar y que se hace viejo el espíritu liberal y se acaba, como se acaba en una generación un organismo.

No sabemos por qué, pero nos parece que podría ser para los liberales algo que les alentara el oír un poco de aquel himno de Riego, que hizo milagros, y del que ya se rien excesivamente los que lo aborrecían.

## DURA LEX

Pasé por delante de la Audiencia en el instante que sacaban al homicida. Me pareció tranquilo, indiferente: ¡asi regresaría, tal vez, años atrás, a su humilde casa de la aldea, después de haber derramado sobre los surcos la semilla vivificadora!

Cuando partió el coche celular, quedaron junto al templo de justicia algunos desarrapados y mujerzuelas, contemplando con curiosidad estúpida la salida del reo.

—¿Le has visto?...  
—Sí...  
—Parece muy joven...  
Las gentes hablaban muy bajo, aco-

bardadas ante aquella aparición fugaz, aterradora y fría como el misterio de la muerte.

Me alejé de prisa de aquel sitio envenenado, y comencé a andar a la ventura, con angustia en el corazón y la imborrable imagen del criminal delante de mis ojos.

Caja la tarde... Bajo un cielo celajoso, de primavera triste, las ramas débiles de los árboles, perfidias de brotes espesos, se mecían empujadas por el aire...

El contraste de muerte y de vida, de sombras y de luz, me hacía pensar en el sentenciado a la última pena... en el asesino, en el monstruo de maldad, macedor de muerte afrentosa... Pero no se le daba por haber matado; se le daba por ser responsable.

«Responsable... eso es lo que castiga el Código; ¡es verdad! no se puede, no se debe ser responsable!...  
Esta realidad amarga, despertaba en mi memoria dormidos recuerdos que yo quisiera borrar para siempre. En mi pensamiento excitado, surgían y destellaban con insolente y burlesca indiferencia, homicidas y ladrones que han sido irresponsables todos... Pasaban veinte y cien, y mil llevando sus delitos impunes dentro del alma, y en el semblante el sello de «imbecilidad relativa» que no salva del patíbulo a los delincuentes.

Ellos mataron a traición... y este también; ellos mataron con ensañamiento... y este también; en este hubo premeditación... como la hubo en los otros. La imbecilidad relativa no les exime de pena... ¡Pero aquellos no eran responsables o no resultaron responsables, y este sí! Bajo la protectora cepeza de la cines posibilidad se pueden cometer todos los crímenes.

El crispéculo, como una funebre gasa, envolvía a Madrid, cuando los pesantes cansados regresaban a sus hogares... Algunos irresponsables, confiados y orgullosos pasaron junto a mí... al mismo tiempo que el reo velaba en su celda, con la sentencia de muerte a plazo fijo...  
El viento cesó; corrieron las nubes a dormirse en los picos de la sierra, y en la augusta boveda tambalaron los luceros pálidos, como lágrimas de fuego arrancadas por las injusticias de los hombres.

Luis González Gil.

## EL HAMBRE EN LA INDIA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

5.149.000 hambrientos.

Londres 20, 9.10 m.

No obstante haber llovido en varias provincias de la India inglesa, el hambre sigue causando horrosos estragos en dicho imperio.  
Durante la última semana han sido socorridas por las autoridades 8.149.000 personas.—HARRY.

## EL CANAL DE NICARAGUA

FOR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 20, 9.15 m.

La comisión parlamentaria encargada de estudiar sobre el proyecto del canal

interoceánico, no dictaminará hasta principios de la próxima reunión de las Cámaras.

Algunos miembros de la comisión dicen que la vía de Panamá presenta más ventajas que la del canal de Nicaragua, y probablemente resultaría más económica la construcción.  
En los centros oficiales se teme, sin embargo, que las reclamaciones que formularán los tenedores franceses darán por resultado que se escoja la vía de Nicaragua para el nuevo canal entre el Atlántico y el Pacífico.—AZOR.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

Una distinguida dama, muy conocida por su buen gusto y que obtuvo en el Carnaval pasado el primero de los premios adjudicados a los coches enmascarados, ha organizado con un fin benéfico una brillante función de teatro, que se representará la noche del domingo 29 del presente mes en el Español, graciosamente cedido para dicho objeto por el Ayuntamiento y el Sr. Berriatua.  
En dicha función tomarán parte varios aristocráticos jóvenes, y a juzgar por el número de pedidos que se llevan hechos, no dudamos que resultará por todo extremo agradable.

Ayer mañana, a las diez y media se ha verificado el entierro del marqués de Ovieco, desde la casa mortuoria, calle de Atocha, núm. 16, a un sarcófago del panteón de Santa María de la Cabeza, en el cementerio de San Isidro.

Abrió la marcha del cortejo fúnebre el clero de la parroquia de San Sebastián, una carroza negra arrastrada por seis caballos, en la que fué depositado el féretro de zinc, sobre el cual se veía el sombrero de mayordomo de semana de S. M. y las demás insignias que usó en vida el finado.  
A los lados del carro mortuario iban hermanitas de la Esperanza y porteros de la alta Cámara, con hachas encendidas.

Los sobrinos y amigos del difunto enviaron preciosas coronas.

El duelo iba a pie, presidido por el duque de Sessa, D. Felipe Morales de Septien, marqués de Reinosa y Sres. Castro, Vasco y Berriz.

La concurrencia era tan numerosa como distinguida, y cerraba la comitiva un coche de la real casa, la carroza de gala del Senado y tres landos del mismo.

También ayer mañana a las diez, se ha verificado el entierro del señor marqués de San Saturnino.

Por terminada disposición del finado no se le han tributado los honores que le correspondían como individuo de la alta Cámara.

Han marchado a Pamplona D. Luis Jarava y el marqués de Peñafiel.

Ayer han recibido muchas felicitaciones, por celebrar sus días, la marquesa viuda de San Miguel de Groy y la condesa de Lana.

A la condesa viuda de Alpuente enviamos nuestro sentido pésame por la muerte de su nieta Concepción Azpiroz y Azpiroz.

En breve saldrá para Cádiz el general López Donatiguez, con objeto de asistir a la botadura del crucero Marqués de la Ensenada.

Se anuncian bailes en la embajada de Italia y en el palacio de Portogalete.

Se anuncia el enlace de la hija de un alto funcionario, ya difunto, de un gran establecimiento de crédito, con uno de los hijos de un ingeniero de Caminos.

El Abate Faría.

## LA EXPOSICIÓN DE MURCIA

19 ABRIL

Terminados los festejos de Semana Santa y Pascua de Resurrección con la suntuosidad y lucimiento de que pueden darse los millares de forasteros que han visitado esta privilegiada ciudad de flores, y solamente queda como único, pero importante atractivo, la Exposición Murciana, que iniciada sin grandes pretensiones, ha resultado, sin embargo, un certamen que honrará a cualquier capital de España, teniendo en cuenta el doble mérito de haber sido casi improvisada. Bastó que se lanzase en la prensa una particular iniciativa del pensamiento, para que el alcalde presidente, Sr. Hernández Illán tomase con tal empeño su realización, secundado con eficacia y entusiasmo por los señores que componen la junta, cuyos nombres tengo publicados, que en solo dos meses la Exposición quedó terminada.

El corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Frutos Baza, hizo a su debido tiempo la descripción de los varios pabellones levantados en el ameno y pintoresco jardín de Floridablanca. Hoy las instalaciones tocan a su término; pues, como ocurre en toda esta clase de certámenes, la inauguración se verifica antes de que se ulimen los detalles. El precioso pabellón de minería ostenta ya ejemplares variadísimos y verdaderamente notables de cuanto producen las riquísimas sierras de esta provincia, Almería, Jaén y otras.

Llaman poderosamente la atención ejemplares de azufres nativos, limpios, de las sierras de Lorca; de plomos argentíferos y de hierros de los famosos cerros de Cartagena y la Unión. Todavía hoy se hacen instalaciones de productos mineros de diversas provincias.

El pabellón de la Industria está todo materialmente ocupado; Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y otras capitales han concurrido con preciosísimas manifestaciones de la industria, entre las que ocupan digno lugar las de la localidad y provincias.

Lo mismo puede decirse del pabellón de Agricultura; es precioso. Admiranse por primera vez en Murcia los riquísimos productos de su tierra en una variedad y abundancia que da idea de la exuberancia y riqueza de esta hermosa región.

Bullas y Moratalla con sus ricos vinos y aguardientes; Jumilla y Yecla con sus vinos tan codiciados por los franceses, y otros varios pueblos con sus muy limpios aceites y su diversidad de semillas y granos, ocupan un lugar digno entre los muchísimos productos que han enviado distintas provincias de España, como Santander, Bilbao, Barcelona, Albacete, etc.

El pabellón de Bellas Artes, aunque pequeño, encierra trabajos pictóricos, escultóricos y decorativos de acreditadas firmas. Allí admiranse cuadros de Seiquer, Cabrera, Boito, Meseguer, Guillén, Vila, Picazo, Bañuls, Palencia y otros muchos que atraen poderosamente la atención de los aficionados al arte en sus diversas manifestaciones.

También hay bastante que admirar en

la amplia galería de máquinas, que ofrece por cierto una perspectiva magnífica. Esta para terminarse la instalación en el pabellón rústico de Floridablanca.

En una palabra, Murcia ha hecho un verdadero alarde de sus esfuerzos y de su amor al progreso, haciendo sacrificios cuantiosos para ayudar a las felices gestiones e iniciativas de la junta organizadora, y sorprende ver cómo lo que empezó hace dos años con la preparación de un programa de festejos, cuyo origen no ha de olvidar, haya llegado a adquirir tantos vuelos.

Esto es en síntesis la Exposición Murciana, que significa un gigantesco paso en el camino del progreso y de la verdadera regeneración.

Coronación magna de todo esto han de ser seguramente los Congresos que se preparan para el próximo mes de mayo.

Mestre Martínez.

## LA EXPOSICIÓN DE PARÍS

FOR TELEGRAMA

París 20.

A pesar de la actividad desplegada por el duque de Sexto, el marqués de Villalobos y el Sr. Fernández Jiménez, director de la sección artística española, a causa del atraso de las obras del local, no han podido ser colocados aun ninguno de los 95 cuadros y 33 obras escultóricas de los artistas expositores españoles.

Las secciones de los demás países se encuentran en el mismo estado de atraso. Todo hace creer que el Palacio de Bellas Artes no podrá inaugurarse hasta dentro de un mes.—FABRA.

## LA UNIÓN NACIONAL

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El meeting de Riosoco.

Valladolid 20, 10 m.

La prensa de hoy publica la convocatoria para el meeting del domingo próximo.

Dice así:  
«Labradores: Se os convoca al meeting que habrá de celebrarse en Riosoco el domingo próximo, a las tres de la tarde.»

La Unión nacional, que representa el concierto patriótico de todos los elementos de la producción y del trabajo, comienza con ese acto una campaña, especialmente dedicada a los labradores de Castilla.  
Agoñados por los tributos, oprimidos por el caciquismo, víctimas de todos los desdenes y de todos los olvidos, sin condiciones para luchar con la agricultura del resto de Europa; a nadie tanto como a vosotros interesa este movimiento de emancipación de las fuerzas vivas del país.

La Asamblea de Valladolid, y antes las Asambleas de Zaragoza, votaron en favor vuestro una serie de conclusiones, que constituyen todo un programa de regeneración para la agricultura española.

Pero son precisos vuestro concurso, vuestra labor constante y persistente, si heaos de imponerlas. Es indispensable que nos unamos todos en derredor de aquella bandera, que despierta hoy la fe dormida de las muchedumbres.

disculpa, una indisposición, y os dejarán sola, y yo os aseguro que estaréis de regreso antes de que empiece vuestro abominable suplicio.

«Os amo hasta el extremo de volverme loco; no hagáis que cometa una locura.»  
La carta, por toda firma, llevaba la inicial H.

—¡Ah!—exclamó el conde dando un salto, —yo quiero conocer el nombre de ese hombre...

—Y añadió después con salvaje ironía:  
—De modo que aquí se me engañaba. Mi mujer podía recibir cartas secretamente, porque evidentemente esta no es la primera. Y se burlan de mí. Tenía razón en ser celoso. Paso por ser un marido tonto, ridículo, ¡por fin tengo una prueba! Una cita dada y aceptada. ¡La cita clásica, miserable, de las mujeres acostumbradas a hacer escarnio del honor de su marido! Sí, al buen hombre a pretexto de una indisposición, se le envía a que haga las veces de niñera... ¡y durante la hora de libertad la mujer... ¡Oh! que miserable, que indigna, que cobarde! Mejor hubiera sido que me hubiese abandonado, que no destrozarme el corazón de este modo... ¡Ah! al fin ya está aquí.

Había oído abrir la puerta de la verja. La condesa de Montreux atravesaba muy deprimida el jardín, parecía trastornada.

Antonia acudió para avisarla; pero cuando llegó, María se hallaba ya en la puerta de su cuarto.

Entró en él sin siquiera ver al conde, y cuando se fijó en él se tambaleó.

El conde, con una calma aterradora, se dirigió a cerrar aquella segunda puerta con el cerrojo.

Nadie les molestaba.

En un principio María permaneció muda, por fin pudo balbucear:

—¿Juan... amigo mío!...

—¿De dónde venís?

—Voy a decirlo... dentro de un momento... Tranquilizaos, os lo suplico...

La cogió brutalmente de las muñecas y apretando fuertemente la preguntó con voz sombría:

—¿El nombre de ese hombre, cuál es?

—Juan, Juan! ¡que me habeis dañado!

—Quiero conocer el nombre de vuestro amante.

Apretó aun más sus manos de acero, tan terribles como los cepos que en otros tiem-

pos servían para atormentar a los desgraciados.

La condesa exhaló un grito de dolor, que le conmovió hasta el fondo del alma; pero no aflojó las manos.

En aquel momento unas débiles manos golpeaban sin interrupción la puerta que ponía en comunicación el cuarto de la condesa con el de su hija, y la voz de Elena gritaba enérgica, dominadora:

—¡Papá!... ¡papá!... os prohibo que hagais daño a mamá... ¡Abridme, abridme pronto!

El conde estaba loco.

Cuando pasó el tiempo y el conde evocaba aquella escena, recordaba perfectamente que su hija había gritado, pero no podía precisar las palabras que había dicho.

La condesa prorumpió en sollozos al mismo tiempo que decía:

—Amigo mío, os engaño!... ¡Si supiéseis!... ¡Juan que me destrozais!...

—¿El nombre de tu amante?

—¡Mi amante!... ¡Estás loco!... ¡Soy inocente de todo cuanto te imaginas! ¡He querido rechazar para siempre a un hombre que me perseguía sin cesar.

—¿Su nombre, embusterá!

María no contestó, sus ojos se cerraron de repente, un gemido se escapó del pecho, al mismo tiempo que la cabeza caía pesadamente hacia atrás.

El conde entonces la soltó y la desgraciada cayó pesadamente sobre el piso. El creyó que se desmayaba, pero no que estaba muerta!

Muerta antes de haber podido justificarse. Acababa de sucumbir a consecuencia de la rotura de un aneurisma.

La vida de sufrimientos morales que llevaba desde hacía algún tiempo, sin que ella lo supiese, había desarrollado en ella aquel triste estado que ponía su vida a merced de una emoción cualquiera, por poco molesta que fuese.

Durante el primer año de luto, el conde había vivido como un loco, negándose a recibir a todos sus amigos y hasta a su hermano.

Se había encerrado en su casa de Neuilly y no salía más que muy rara vez para acompañar a su hija a paseo.

El dolor había hecho ya una mujer de aquella niña.

En un principio había experimentado una especie de repulsión hacia su padre, a pesar de aquellas palabras de aneurisma, de muer-

pero en su favor hay que decir que se paró bruscamente, mientras que su hermano, por el contrario, continuó siempre lo mismo, o, mejor dicho, aumentando cada vez más.

Es cierto que las cuestiones de dinero molestaban muy poco al marqués; cuando ya no tuvo, pidió a su hermano, que le daba cuanto deseaba.

Para que Juan de Montreux sintiese de repente la inutilidad de aquella vida de placer, fue preciso que un sentimiento nuevo en él germinase de repente en su alma, un sentimiento que hizo de él un hombre nuevo, un esposo, un padre.

Había tropezado en un salón con una huérfana de una belleza extraordinaria, la señorita María de Meric, cuyos ojos, de una pureza y una dulzura sin límites, le habían recordado los de su madre. Se había avergonzado en seguida de la vida de desorden que hacía, como si su madre se lo hubiese reprochado, y había consagrado todos sus esfuerzos a hacerse amar de aquella joven.

Como la señorita de Meric no tenía más que una modestísima fortuna, ni más familia que una tía, a la cual producía las molestias consiguientes, por tenerla que acompañar a las reuniones, las negociaciones marcharon con rapidez; no tan rápidamente, sin embargo, como lo deseaba el amor que Juan de Montreux sentía por la joven.

Cuando éste la declaró oficialmente su amor, María le contestó sencillamente:

—Os pertenezco desde el día en que os vi por primera vez... Si no os hubiese fijado en mí, no me hubiese casado nunca.

Los dos encastraron en el matrimonio la dicha tan pura que habían soñado.

Tan por completo se pertenecían el uno al otro, que Juan casi olvidó a su hermano.

María se acomodó perfectamente a la existencia que su marido la había reglamentado, verdadera existencia de enamorados, de la cual la sociedad y sus salones estaban completamente descartados.

La joven se reía de los celos de su marido y hasta se enorgullecía de ellos.

Hacia próximamente unos tres años que se habían casado, cuando la guerra de 1870 interrumpió su dicha.

Durante aquellos tres años no habían aceptado más que contadas invitaciones de sus más íntimas y también escasas amistades, no asistiendo a un solo baile.

Nadie pudo ver a la condesa de Montreux con vestido descolado.

En el primer año tuvieron una hija, y la madre se dedicó por completo a ella, a pesar de que el conde la había prohibido el criarla, el amante no había tenido el valor de desaparecer ante el padre.

Pero el padre y el amante desaparecieron al ver en peligro a la patria.

El conde envió a su esposa y a su hija al Mediodía y se alistó como voluntario.

Hubiera querido velear al lado de su hermano; pero éste, herido en una de las primeras escaramuzas, había sido hecho prisionero y conducido a Dresde.

El conde fué enviado a la división del Loira, y siempre a la cabeza de su compañía, hizo verdaderos prodigios de valor.

Le hirieron dos veces, aunque ligeramente, y después de unos días de descanso continuó batallándose y fué condecorado en el campo de batalla por el general Chanzy.

Al finalizarse la guerra se unió a su hermano, que una vez curado se había escapado de Dresde, no sin haberse vengado terriblemente de los alemanes de la humillación de haberle hecho prisionero.

El marqués ganó en la batalla de Patay el grado de coronel, que la comisión de grados debía darle después de la guerra.

Se firmó por fin el armisticio y después la paz, el conde de Montreux fué a reunirse con su mujer y su hija, un tanto inquieto y celoso ante el pensamiento de que había estado sola durante la guerra.

La acogida calurosa que María le hizo dispuso por completo sus malos pensamientos.

Llevó a su mujer a Versalles, y su dicha volvió a empezar.

Mientras esperaban el fin de la Commune, vivieron en las cercanías de Versalles, en una casita rodeada de árboles, y tanto le agradó al conde aquel aislamiento, que decidió no volver a vivir en el centro de París, sino en sus afueras.

Compró por fin su hotelito de Neuilly, y en él se instaló, más decidido que nunca a alejarse de la sociedad.

Pero su reposo fué de corta duración. La nobleza levantaba la cabeza, creyendo en una restauración, y era imposible a un hombre que llevaba el nombre de Montreux permanecer en la sombra.

Odiaba la política y se negó siempre a mezclarse en intrigas, pero no pudo resistir a las numerosas invitaciones que le hacían del Faubourg Saint-Germain de los antiguos

Labradores: Os esperamos el domingo en Riosoco a las tres de la tarde...

TRIBUNALES

EL CRIMEN DE LA CALLE MAYOR

ULTIMA SESION.

Ayerera punto menos que imposible penetrar en la sala. Las ordenes del presidente eran terminantes...

El resumen.

El presidente, Sr. Loaysa, hizo con alguna extension el resumen de las pruebas practicadas ante el jurado...

Incidente.

El fiscal, Sr. Bustamante, solicita se modifique la pregunta 20 oponiendose a ello el letrado defensor de Jose...

Veredicto.

Desde las tres y diez hasta las cinco y media, han permanecido los jurados deliberando. En medio de gran expectacion, el presidente da lectura a las siguientes preguntas...

habian acostado todos los que habitaban el referido cuarto de dicha casa? 8. Isabel Lucas Pons, ¿es culpable de haber inferido en la madrugada del expresado dia 26 de enero de 1899, a doña Teresa Tomas, una herida en el cuello...

19. José Lucas Cerber cuando ejecutó los hechos relacionados en las preguntas 1.ª y 9.ª, ¿se hallaba en estado de embriaguez? 20. Isabel Lucas, al realizar el hecho a que se refiere la pregunta 8.ª, ¿obró intencionalmente por otra persona que por estar herida la obligó a empujar el cuchillo...

aqueellos indigenas declarados en rebelion.—FABRA. Londres 19. (Recibido el 20.) Un nuevo despacho de Acrea (Costa de Oro) dice que el oficial que manda las fuerzas inglesas del importante puesto situado al Norte de Cumasia, comunica que si no recibe pronto refuerzos, le será imposible resistir el ataque de los achantis...

INGLESSES Y BOERS Impresiones de la guerra. Londres 20, 7'10 m. El haber prohibido el general Buller que los corresponsales transmitan informe alguno relativo a los movimientos de las columnas que operan en el Natal, hace creer en esta capital que, transcurridos casi dos meses desde que terminó el sitio de Ladysmith, y reorganizado aquel cuerpo de ejército, el general Buller se dispone a emprender un movimiento de avance sobre Newcastle y Elandslaagte...

Boers es indigenas. Londres 20, 7'48 m. Un destacamento de la tribu de los baralongs, a quien los ingleses han armado con fusiles, penetró en el Transvaal, próximo a Skaldinsstadi. Un comando boer encargado de vigilar la frontera Oeste atrajo a los indigenas a una emboscada, matando e hiriendo a casi todo el destacamento...

amigos de su familia, que le reprochaban su incalificable inercia. —Invitad a mi hermano—les decía—es el mayor. —Vuestro hermano —le contestaban—es soltero. Nosotros queremos que nos visite una señora de Montreux...

los los hombres aficionados a las aventuras galantes juzgan inútil dirigirse. Lo que si hizo fué empezar a cultivar las relaciones que podian ser beneficiosas a los miembros de su familia. Gracias a ella el marqués de Montreux habia sido nombrado general de brigada, y el conde que se alegró muchísimo del rápido ascenso de su hermano, no tuvo más remedio que convenir en que también la sociedad tiene su parte buena, porque gracias a las buenas relaciones de su mujer con el ministro de la Guerra su hermano habia saltado encima de otros muchos compañeros que tenían muchos más méritos que él, para obtener el fajín...

aquellas se desarrollasen en presencia de su hija. La condesa creyó haber encontrado por fin el medio de curar a su marido, se acercaba el momento en que su hija debía hacer la primera comunión, anunció al señor de Montreux que durante los años de catecismo, no quería aceptar ni la insignificante invitación para poder dedicarse por completo a su hija. No le consultó siquiera, sino que le anunció su decisión como cosa ya resuelta. El conde aprobó su determinación. En la casa de Neuilly volvió a reinar la calma. El conde pudo cerciorarse de lo absurdo de sus suposiciones; se hizo de nuevo bueno y cariñoso, y viéndolo con qué cuidado la condesa desarrollaba la inteligencia de su hija, resolvió no confiar la educación de la niña a ninguna institutriz; él sería en adelante su profesor de todo y no permitiría a ninguna influencia extraña el insinuarse en la inteligencia de su hija...

María estaba ausente. El señor de Montreux llamó. A los pocos momentos Antonia apareció; parecía por su aspecto estar muy preocupada. —¿Dónde está vuestra señora? —No... no lo sé—balbuceó.—Indudablemente... habrá tenido que... salir. —Bien; no necesito explicaciones; podéis retiraros. Y en seguida, dirigiéndose a la niña, dijo: —Vete a tu cuarto. —Quiero esperar aquí a mamá. —Pues yo en cambio quiero que te vayas. —¿Pero papá!... —¿Acaso mamá te enseña a desobedecer a tu padre? Cogió bruscamente a la niña por las muñecas y la llevó violentamente a su cuarto. En seguida volvió al de su esposa y corrió cuidadosamente el cerrojo de la puerta de comunicación. Permaneció algunos instantes con los brazos cruzados, esperando, presa de una fiebre terrible que la conmovía por completo. Sus ojos cayeron por casualidad en una cómoda Luis XV, un verdadero objeto de arte, que hacia poco habia comprado, para regalárselo a su esposa en el día de su santo. Notó que el mármol, que era muy grueso y pesado, no estaba bien colocado. —Han debido ocultar algo debajo de este tablero de mármol—dijo. Apenas esta sospecha atravesó por su mente levantó el mármol. En efecto, habia una carta. La leyó y cayó anonadado en una butaca. La carta estaba concebida en estos términos: «Señora: Os lo suplico de rodillas: no os neguéis a asistir a la cita que os pedí ayer, y en la cual tanto he sufrido viéndome completamente solo. Yo no puedo vivir sin veros. Si no acudis hoy, estad segura de que cometeré un acto de locura desesperada. Demasiado sabéis que hace ya dos años que os miro en la sombra, implorando una de vuestras sonrisas, y también sé que sufrís, porque vuestro marido ha hecho de vuestra vida un infierno. Rechazaréis de nuevo mi ardiente amor? ¡Ah, no desdeñéis al hombre que os pertenece por completo y para siempre!... Os esperaré a las cinco: ¡ACR! os verá...»

guerra del Africa del Sur pudiera exigir tantos sacrificios.

Rumores y noticias.

Londres 20, 9 42 m. Un telegrama del Cabo al Daily Mail...

Un combate.

Londres 20, 12 18 t. Los periódicos publican un despacho fechado ayer tarde en Bloemfontein...

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Vapor correo.

Santa Cruz de Tenerife 19. Procedente de Rio de la Plata ha llegado hoy a este puerto el vapor correo Buenos Aires...

La corrida.

Sevilla 19, 6 30 t. Los toros de Concha Sierra, voluntarios pero blandes.

Feria de ganados.

Sevilla 19, 4 t. La feria animada. El mayor número de contrataciones se ha hecho con el ganado de labor...

Los cortidores.—El Sr. Maura.—El doctor Cortajarena.

Valencia 19, 7 39 n. La mayoría de los patronos cortidores han accedido a las pretensiones de los obreros.

El doctor Lorente.

Barcelona 20, 12 n. El doctor Lorente ha dado una conferencia en la Academia de Ciencias Médicas de Cataluña...

Suceso sangriento.

Zaragoza 20, 10 9 n. En la casa núm. 2 de la plaza de Tenenerías, ha ocurrido un sensible suceso.

El Sr. Maura.

Palma 20, 11 30 m. En el vapor correo de Valencia acaba de llegar el ex ministro D. Antonio Maura.

Empleados de teléfonos.

Bilbao 20, 5 25 t. Los empleados en reparaciones de la compañía del Teléfono Peninsular, se han declarado en huelga...

Muerta-viva.

Coruña 20, 10 15 n. En Arés, cerca de esta capital, ha ocurrido un suceso sangriento.

rido un suceso sangriento. La señorita María Mesonero falleció, y cuando era velado su cadáver, se accedió una niña para despedir las velas que le alumbraban...

Avila 20, 8 n. Comuniquen al pueblo de Gibuena haberse cometido un terrible crimen. Tres jóvenes, el mayor de veinticuatro años, riefieron, recibiendo Victor Martin una puñalada en el vientre...

Jerónimo Roselló.

Barcelona 20, 10 36 n. En el vapor Baitor han salido para Palma caracterizados catalanistas para asistir a las fiestas de la coronación del poeta mallorquín Jerónimo Roselló...

Los anarquistas.

Barcelona 20, 10 40 n. A solicitud de la comisión revisionista del proceso de Monjuich, los cateóricos de medicina de esta facultad señores Giné Pontagas y Valentin Vivó, acompañados de los médicos Sres. Martí y Ribera...

Los cortidores.

Valencia 20, 4 25 t. La huelga de los cortidores toma mal cariz. Los patronos, excepto tres, se niegan a admitir las imitaciones de los obreros.

La guardia civil está concentrada. Los obreros se han reunido en sus centros y ratificado sus acuerdos.

El gobernador ha prohibido una manifestación que trataba de celebrar un grupo de obreros.

El general Pérez Galdós.

Los Palmas 20. El nombramiento del Sr. Pérez Galdós para capitán general de este distrito ha sido bien recibido.

Vapor correo.

Santa Cruz de Tenerife 20. Procedente de la Habana ha llegado a este puerto y seguirá después su viaje a Barcelona, el transatlántico español Miguel Jover Serra.

Barcelona 20, 12 n. El doctor Lorente ha dado una conferencia en la Academia de Ciencias Médicas de Cataluña...

Zaragoza 20, 10 9 n. En la casa núm. 2 de la plaza de Tenenerías, ha ocurrido un sensible suceso.

El Sr. Maura.

Palma 20, 11 30 m. En el vapor correo de Valencia acaba de llegar el ex ministro D. Antonio Maura.

Empleados de teléfonos.

Bilbao 20, 5 25 t. Los empleados en reparaciones de la compañía del Teléfono Peninsular, se han declarado en huelga...

Muerta-viva.

Coruña 20, 10 15 n. En Arés, cerca de esta capital, ha ocurrido un suceso sangriento.

Aureliano Perea Lorenzo, en su domicilio de la calle de Vara de Rey. Sa atribuye su funesta determinación a disgustos amorosos.

El Sr. Moré.—Una desgracia.

Sevilla 20, 9 20 t. Ha llegado el Sr. Moré, muchos de sus correligionarios le aguardaban en la estación: otros le ofrecieron después sus respetos.

Armas conyugales.

Sevilla 20, 9 20 t. En el barrio de Triana un individuo agredió a su mujer la madrugada última, infiriéndola varias puñaladas.

Feria.

Sevilla 20, 4 t. A pasar de ser último día de feria se ha observado mucho ganado nuevo.

Barcelona 20, 1 30 t. Continúa la huelga de tranvías. Fuerzas de policía y de guardia civil custodiaban al amanecer las estaciones...

La mayoría de las empresas acceden a las peticiones de los empleados, habiendo suscritos las bases presentadas.

El ferrocarril de Barria ha reanudado el servicio por falta de guardas-barria para cruzar las calles.

El gobernador y el alcalde han conferenciado, disponiendo lo conveniente para evitar coacciones.

La mayoría de las empresas acceden a las peticiones de los empleados, habiendo suscritos las bases presentadas.

La población empieza a cansarse de la huelga, por los perjuicios y molestias enormes que ocasiona.

Mañana reanudará el servicio la Compañía Inglesa, propietaria de la mayor parte de las líneas.

Entre los huelguistas van abundando las diferencias. Todos reconocen que se ha declarado la huelga con impremeditación.

Se ha concentrado la guardia civil de la comarca.—FIGUEROA.

Señen las conferencias entre el gobernador, los huelguistas y los directores de las compañías, buscándose un arreglo satisfactorio al conflicto.

El director ha ofrecido colocación a los cocheros despedidos del ferrocarril de Liria, y admitirá a otros forasteros.

Los huelguistas han celebrado su anunciada reunión. En ella, después de una discusión empedañada, ha triunfado el elemento pacífico.

Se ha suspendido todo acuerdo hasta mañana respecto al ferrocarril de Barria y tranvía de Badalona.

A las once de la mañana de hoy se firmarán ante el gobernador las bases convenidas entre los huelguistas y los directores de las compañías.

El alcalde no ha admitido la dimisión de los tenientes de alcalde que la habían anunciado.

En el Círculo de la Unión Mercantil se reunió el lunes próximo, a las nueve de la noche, los contadores de fondos

provinciales y municipales para tratar asuntos de interés para la clase.

El general Aguirre de Tejada, director de estudios de S. M. el Rey, ha adquirido para su agosto un caballo americano titulado Aed, nuevo instrumento en España...

Algunos empleados cesantes en el ramo de Hacienda, nos ruegan llamemos la atención del Sr. Villaverde sobre la conveniencia de cumplir en todas sus partes su aplaudido decreto de 5 de octubre...

Se nos ruega llamemos la atención del señor director del Tesoro, sobre las equívocas vocaciones que comete ordinariamente algunos de los niños encargados de sacar los números y premios en los sorteos de la lotería.

La comisión de la Cruz Roja del distrito de la Inclusa, en junta general celebrada para la elección de cargos vacantes, ha constituido la siguiente Junta de gobierno:—Presidente delegado, don Joaquín Ruiz Jiménez.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Juan y Compañía, banqueros y expendedor general de lotería de Hamburgo.

Las diarreas de niños y adultos se curan con Elixir Esomac de Saiz de Carlos.

El Sr. Mazzantini nos dirige una carta rectificadora sobre su retratado que eran el eco de lo que por todo Madrid se decía.

Previo mandamiento judicial, el delegado interino del distrito de Buenavista Sr. Pérez, se incautó ayer de varias botellas que contenían licor Benedictino.

Ayer mañana, a las diez, ha puesto fin a su vida, en la carnicería situada en el paseo de San Vicente, un joven de catorce años de edad, llamado Angel Fernandez Gonzalez.

Para llevar a efecto su fatal resolución se dispuso un tiro de revólver, causando la muerte en el acto.

El señor presidente del Consejo y ministro de Marina ha llevado ayer a la firma de S. M. la reina el decreto nombrando subsecretario de Marina al señor Moreno Guerra.

El señor ministro de la Gobernación ha conferenciado ayer tarde con el señor Silveira en el ministerio de Marina.

Se considera seguro que en la próxima combinación diplomática sea destinado a la embajada de Londres el señor duque de Mandas.

Los ministros de Instrucción pública y Obras públicas, Sres. Garcia Aliz y Gasset han despachado ayer con la Reina, habiendo presentado a la firma, el primero decretos de personal referentes al cuerpo de topógrafos y geodestas.

El antiguo ministerio de Fomento continúa muy animado y concurrido. Las vistas a los nuevos ministros son muy numerosas.

Todavía no han empezado los trabajos y obras para la separación. No ha habido tiempo hasta ahora sino para el despacho de los asuntos urgentes del día.

Los trenes de mercancías de la empresa Madrid-Caceres y Portugal, están detenidos en Navalmar.

Los maquinistas y fogoneros de dicha

compañía han acordado declarar la huelga general de los mismos mañana 21, comprometiéndose sólo a verificar el servicio para la conducción de la correspondencia.

En el expreso de Andalucía llegará hoy a Madrid el Sr. Romero Robledo.

El crucero Infanta Isabel ha fundeado en la Carraca.

Decíase ayer tarde en los círculos políticos, que con motivo de un suceso de familia, que tiene importancia de asunto de Estado, de que viene hablando la prensa, y en cumplimiento de lo que dispone en tales casos la Constitución de la monarquía, es posible que se reúnan las Cortes antes de que marche a San Sebastián la familia real.

Se ha dicho ayer que el Sr. Gasset ha ofrecido la dirección de Obras públicas al ingeniero D. Pablo Alzola.

El Sr. Alzola se encuentra en Bilbao. Dúdase que acepte el ofrecimiento por no tener condiciones administrativas para el desempeño del cargo.

Gobernador a ministro: El teniente coronel de la Guardia civil, primer jefe de la comandancia, me telegrafía desde Gijón, que anoche a las ocho, un grupo de 700 huelguistas se apoderó de la Herrería, Monte, rompiendo algunos cristales.

Caceres 20, 10 m. Gobernador a ministro: Tengo la satisfacción de participar a V. E. que, según telegrama que acaba de recibir, se ha solucionado huelga, volviendo a prestar servicio esta noche maquinistas y fogoneros.—Santos Escay.

Bilbao 20, 4 t. Gobernador a ministro: Continúa huelga tranvías. También se ha declarado la de operarios de teléfonos, canteros y albañiles.

El señor ministro de la Gobernación ha recibido muchos telegramas de felicitación de las Baleares, por la medida que adoptó separando de su cargo al jefe de la estación sanitaria de Mahón.

Las senadurías vitícolas vacantes son 13. Serán provistas muy en breve.

Por el ministerio de la Guerra se ha teleografiado a los capitanes generales para que se les prorogue la licencia a los reclutas que se encuentran en sus casas disfrutando licencia trimestral.

El ex ministro de Fomento señor marqués de Pidal, a quien le ha sido ofrecida la embajada de Viena, ha declinado aceptar tan importante cargo por razones de índole particular.

Declaraciones del Sr. Sagasta. La prensa de anteaño y aun la de la mañana de ayer, hacen comentarios sobre declaraciones atribuidas al Sr. Sagasta en vista de la situación de la crisis.

Según nuestras noticias, hablando el Sr. Sagasta con algunos de sus amigos políticos, ha manifestado que la última crisis no respondía a ningún interés público ni conveniencia de partido.

Creo que si el Sr. Silveira no reúne las Cortes en mayo, infringirá la ley del año anterior. Por eso el ministro de Hacienda presentará los presupuestos en mayo.

De no reunirse las Cortes en mes próximo, cree el Sr. Sagasta que serán ineficaces las reformas que se anuncian, porque las más importantes en el orden económico y administrativo, exigen el concurso de las Cortes.

En cuanto a los proyectos de obras públicas, sobre todo en lo relativo a canales y pantanos, cree el Sr. Sagasta que, aparte de requerir gran meditación y estudio, supena de malgastar muchos millones y dar origen a muy graves abusos.

Por todo esto el ministro de Hacienda no podría facilitar sin el oportuno crédito legislativo.

Un telegrama del gobernador civil de Alicante recibido anoche, da cuenta de una catástrofe marítima.

Una embarcación que procedía de la isla de Tabares, y que llevaba a bordo cuatro hombres y tres mujeres, ha naufragado en la madrugada de ayer en aguas de Santa Pola.

Telegramas oficiales de Bilbao y Barcelona dicen que hoy se reanudará el servicio de tranvías en ambas localidades.

En la Escuela de Estudios Superiores, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. José Ramón Méndez un curso comparado del arte antiguo.

En la sección de artes plásticas, a las nueve y media de la noche, el señor don Elias Tormo dará la segunda conferencia.

Para evitar coacciones los coches irán protegidos por la fuerza.

El señor ministro de la Gobernación cree tener publicados para fines del mes de junio, con objeto de que puedan regir al mes siguiente, los reglamentos de las leyes de reformas sociales ya aprobadas.

Tiene el trabajo bastante adelantado, pero no lo ultimará hasta después de su regreso de Barcelona, a cuya capital se dirigirá desde Cádiz, aprovechando la salida de este último puerto del transatlántico Isla de España, que zarpa el día 3 del próximo mes de mayo.

Ayer zarpo de Santander con rumbo a la Habana y Veracruz el transatlántico Alfonso XIII, conduciendo 189 pasajeros.

Así, reconociendo que es esta, en efecto, una cuestión de interés público y no meramente privada, como los economistas de los particulares, entiende el colega que hasta que S. M. llegado aquel plazo, consulte a su gobierno responsable sobre el asunto, no pertenecerá este al dominio público y será aventurado y ocioso cuanto acerca de él se diga.

Noticia de El Día: «Persona de la confianza del señor ministro de Hacienda nos manifiesta esta tarde que cuanto se viene hablando de la contratación de un empréstito, es infundado por ahora, toda vez que el señor Villaverde dispone de dinero suficiente para atender a las necesidades de la Hacienda, como lo demuestra el hecho de haber en el Banco de España 70 millones disponibles, cantidad no tenida en dicho concepto por ningún ministro desde hace cincuenta años, y al no haber tocado a la deuda flotante el Sr. Villaverde.»

Refiriéndose al ofrecimiento hecho al Sr. Alzola por el nuevo ministro de Obras Públicas, de que ya tienen noticia nuestros lectores, dice muy oportunamente nuestro apreciable colega El Español: «Tan acertada nos parece la iniciativa del ministro de Agricultura, que creo que no se debe retroceder ante tan quisquilloso reglamentario, y que si el Sr. Alzola, con arreglo a ello, no invierte condiciones para ser nombrado director general, se le deben conceder las que sean necesarias.»

Nadie censuró a D. Antonio Cánovas cuando puso al Sr. Menéndez Pelayo en condiciones de hacer oposiciones a una cátedra, y nadie censurará al Sr. Silveira por que de análoga forma procediese respecto de D. Pablo Alzola para darle acceso a la dirección de Obras Públicas.

Es fácil hacer un director de Obras Públicas; es muy difícil encontrar un Pablo Alzola.

El veredicto y fallo recaídos en la causa instruida con motivo del crimen llamado de la calle Mayor, ha producido un efecto favorable al jurado.

El señor marqués del Vadillo se propone hacer compatible el ejercicio de sus deberes de ministro de la Corona con el desempeño de su cátedra en la Universidad.

Ayer asistió a ella y explicó. Con tal motivo, sus alumnos le tributaron expresivas manifestaciones de simpatía.

El Sr. Gasset ha visitado al señor marqués de Pidal para enterarse de algunos detalles de la organización del personal.

Ha regresado a Madrid, procedente del sanatorio de Porta-Celi (Valencia), el Sr. Cortajarena, director de Sanidad.

Háblase de una alta distinción que en breve se concederá al señor barón del Castillo de Ghiról.

La reina ha firmado el decreto admitiendo la dimisión del Sr. Catalina del cargo de director de Obras Públicas.

Se ha dado cristiana sepultura en el cementerio de San Lorenzo al cadáver del ministro dominicano en Madrid, señor Escobar. El funeral diplomático ha hecho una gran sensación en la ciudad, reuniendo en masa viéndose a su frente al ministro de Estado, al nuncio y a los embajadores de Alemania, Francia, Rusia e Italia, que vestían de uniforme.

También iban en el duelo el subsecretario de Estado, el alto personal de dicho departamento ministerial, el cónsul general y el vicecónsul de Santo Domingo, y muchos amigos del finado.

Han visitado al Sr. Silveira en Marina, los generales señores Beranger, Butler, Churrua, Navarro, Delgado, Fernández Duro y Marengo, y el intendente señor Aranda.

También le han visitado el senador señor Fernandez Caro y el diputado marqués de Villasegura.

Parece que el señor marqués de Lema no acepta la subsecretaría de Gracia y Justicia que se le ha ofrecido.

En su lugar se indica al diputado señor Gadea Orozco.

REUNIONES PARA HOY

Ateneo de Madrid. En la Escuela de Estudios Superiores, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. José Ramón Méndez un curso comparado del arte antiguo.

En la sección de artes plásticas, a las nueve y media de la noche, el señor don Elias Tormo dará la segunda conferencia.

Table with columns for Lotería Nacional (Sorteo celebrado el 20 de abril) and Premiados con 500 pesetas. Includes prize amounts and winning numbers.

cia acerca del tema: «Pintura española del Renacimiento».

Círculo Industrial.

A las nueve y media de la noche, el señor D. Fidel Pérez R. Miquel dará en este Círculo la conferencia...

Círculo Mercantil.

A las nueve y media de la noche dará en este centro su anunciada conferencia sobre el tema «La juventud, única esperanza de la patria»...

Academia de Medicina.

Sesión pública a las nueve de la noche. Los asuntos señalados son los siguientes: «Caso de resección del trigémo»...

EN EL AYUNTAMIENTO

A las tres y media de la tarde, y bajo la presidencia del nuevo alcalde, ha celebrado sesión la corporación municipal.

Los asuntos de oficio fueron despachados sin discusión, figurando entre ellos dos mociones de la alcaldía...

El expediente, con dictamen de la comisión de Obras proponiendo las hojas de aprecio para expropiar las casas comprendidas en el proyecto de ensanche...

sión de industriales establecidos en las casas cuyo derribo se propone...

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 20 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva...

CIRCO DE COLÓN.

El primer jueves de moda verificado anoche en este teatro fue un verdadero éxito para la empresa.

El Ayuntamiento de Palma ha invitado a los escritores catalanes, valencianos, aragoneses, provenzales, castellanos, gallegos y balearicos al festival que celebrará dicha corporación...

En el Círculo de la Unión Mercantil el Industrial dará el sábado 21, a las nueve y media de la noche, una conferencia sobre el tema «La juventud única esperanza de la patria»...

El gobernador de Logroño da cuenta de haber sido robada, mediante escalo en el tejado, la iglesia parroquial de Haro...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LARA.—Mañana, sábado de moda, se representará La sala de armas, De la China (reprise) y El barón de Troncoverde.

El domingo por la tarde se pondrán en escena los juguetes nuevos La tómbola y Primo Prieto, el monólogo Me quedo y El patito (dos actos).

ESLAVA.—El próximo domingo por la tarde se verificará una escogida función con las aplaudidas zarzuelas Los secuestradores, La alegría de la huerta y El escalo.

ROMA.—La empresa, teniendo en cuenta que son muchas las familias que no pueden asistir a las últimas sesiones, ha dispuesto de la representación...

PELIGROS AMERICANOS

Recientemente ha comenzado a publicarse en la República Argentina una interesante obra de crítica política, debida a la pluma del docto escritor D. A. Rodríguez del Busto.

salde, sobre el estado de civilización de los pueblos germanos que invadieron a España, sirviendo de marco a curiosas indagaciones históricas...

Avisos útiles.

Advertisement for Odol toothpaste, featuring an image of the product and text describing its benefits for oral hygiene.

¿Para qué sirven los certificados?

Cuando los productos tienen más mérito propio, no se rebuscan en su mendigancia, y cuando se publican, de tenerlos espontáneos, deben ser de personalidades de gran prestigio y muy conocidas.

(1) Por consideración al vencido no citamos el nombre del dentífico.

Telegrama Max. Propper y C.

Interior, 72-95. Exterior, 79-50. Amortizable, 80-80. Cables 1886, 84-37. Idem 1890, 61-31. Aduanas, 102-75.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 20

Table with columns for 'FONDOS PÚBLICOS', 'DEL 19', and 'DEL 20'. It lists various government bonds and their market values.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 21

COMEDIA.—8 1/2.—8. de abenco.—Guerra en tiempo de paco. LARA.—8 3/4.—(Moda).—La sala de armas.—De la China.—El barón de Troncoverde.—(Segundo acto de la misma). ZARZUELA.—8 3/4.—La viejecita.—Carrasquilla.—El padrino de «El Nene».—El maestro de obras.

BOLETIN religioso del día 21

Santos del 21 de abril. Santos Anselmo y Anastasio, obispos, y San Simón, obispo y mártir. Sale el sol a las 5:14 y se pone a las 6:47.

Cultos para el día 21

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, y sigue la novena al Santísimo, predicando en la misa el señor cura párroco y por la tarde el señor Garrido.

Vacunación municipal

El Dr. Balaguer vacunará el día 21 a los pobres en la casa de socorro del Ayuntamiento, directamente de la ternera, a las ocho y media de la mañana.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 21 de abril. Parada: San Fernando, Ciudad Rodrigo y Rey. Jefe de parada: Señor comandante de María Crisóstomo.

VENTA DE CORCHO

Se vende el que produce la paja de viente mil alcorques, aproximadamente, de las dehesas Mariscal, Juan Blanquillo y Siva...

NOEM

CALCINATA cura rápida de las DIARREAS MAYOR, 23, FARMACIA

DINERO

sin retención sobre sueldos desde el 12 por 100 Silva, 17, pl. izq. 10, 12 y 64 8

AL 10 POR 100 EN 11 MESES

DINERO POR ALHEJAS Fácil pago. Alta tasación. Por papeleta de Monte se da hasta el 30 por 100.

GUARDA-MUEBLES

Por 15 pesetas se guarda un mobiliario; hay once salones espaciosos y cinco para los que quisieran tener sus muebles separados.

VENTA DE CASA

de moderna y sólida construcción, siempre alquilada; 4.000 pes. Renta 9.000 pesetas. Precio, 25.000 duros. Sin corredores.

MUEBLES DE LUJO

y antigüedades; despachos lujosos y artísticos; estatuas bronce y madera. Se hacen cambios de trajes de señora y otros objetos. Pelayo, 5.

DINERO

Única casa que paga bien las alhajas y papeletas del Monte. 6-CLAVEL-6

PRESTAMOS

Toda su valía por alhajas y papeletas del Monte de Piedad. Príncipe, 6.

Coches

Se venden 130 de todas clases, españoles y extranjeros; 4 precios sumamente económicos. Calle de Alfonso X, núm. 1.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO

amueblado. Pavia, 4. GABINETE.—MARGOS DE TORGICA, 10, 2.ª izqda.

LA COCINA, ARENAL, 5

PETROLEO CON GRAN REBAJA DE PRECIOS. Litro, 75 céntimos. Lata de 18 litros, 12 pesetas 95 céntimos.

SPARKLETS

instantáneamente espuman las bebidas. Caja de 100 cápsulas. Gran depósito para su venta, Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Serradorra, 22, esquina a San Felipe Neri.

VENTA DE CORCHO

Se vende el que produce la paja de viente mil alcorques, aproximadamente, de las dehesas Mariscal, Juan Blanquillo y Siva...

BLANCO Y NEGRO

PUBLICA ESTA SEMANA UN NÚMERO ESPECIAL DEDICADO A LA FIESTA DE TOROS

Planas en color

¡A LOS TOROS! Portada, M. de Urceta

EL MOMENTO SUPREMO

Doble plana, por Huertas

DE LOS TOROS!

por Naudaro

Otros originales

Las corridas de toros por A. R. Chaves y Estévez

LA CORRIJA INAGURAL

Paseo de las cuadrillas. Mazzantini, Bombita y Algabeño nadando

MAZZANTINI VISTIENDOSE

Fotografía Franzen

Interview con el Buletero

Contreras y Asenjo

Numero 30 céntimos

CASA VIEJA EN MAGNIFICO SITIO para edificar, 7.900 pies superficie, se vende. Razon, plaza del Progreso, 5, canas.

LOTEL SE ALQUILA O VENDE

Méndizabal, 68, de 12 a 14

CARBON ENCINA

arriba a domicilio a 1,25, o en el establecimiento a 1,15. Felgué, 2

MANGARITE ALMIRANTE

30.000 ROLLOS papeles pintados para decorar habitaciones, desde 25 céntimos, rollo 5 metros.—Preciosos, 50.

ALMONEDA SILLAS 5 PTAS.

15; gabinete, despacho, lavabos, etc. preciosos a 1,25, 1,50, 1,75, 2,00, 2,25, 2,50, 2,75, 3,00, 3,25, 3,50, 3,75, 4,00, 4,25, 4,50, 4,75, 5,00, 5,25, 5,50, 5,75, 6,00, 6,25, 6,50, 6,75, 7,00, 7,25, 7,50, 7,75, 8,00, 8,25, 8,50, 8,75, 9,00, 9,25, 9,50, 9,75, 10,00.

LA LIQUIDADORA

SOCIEDAD CONCESIONARIA DE LA TITULADA CAJA DE AHORROS DEL EJERCITO Y ARMADA FUNDADA EN 1882

EMISION DE 3.200 OBLIGACIONES

al portador amortizables a la par en 10 trimestres, interés efectivo del 22,20 por 100 anual, con garantía mínima de 1.221.000 PESETAS

EN CRÉDITOS JUDICIALES Y NOTARIALES A PLAZO

CON CARACTER DE HIPOTECARIOS

Esta Sociedad emite dichas obligaciones de 250 pesetas nominales cada una, al precio de 225 en efectivo, pagadero en tres plazos: el 1.º de 25 pesetas al hacer la suscripción; el 2.º de 100 pesetas el día 5 de mayo próximo, y el último de 100 pesetas el día 20 del propio mes.

Sres. Molina y Compañía

Hortaleza, 27, entrepuerto derecha HORAS DE OFICINA: DE SEIS A OCHO DE LA TARDE

NOTA.—Aunque de índole igual, este negocio es en absoluto independiente de los que hace años explota esta casa.

(1) Y no 1.121.000 pesetas, como por error se dijo en el anuncio del día 15.

COLONIA DE POZUELO

Se vende hermosa finca de 15.000 pies, en 4.000 duros al contado, 5.000 por plazos de mil duros anuales. Razon: en la finca, y Puenrecal, 155, Sr. Jeréz.

MATRIMONIOS

Tengo magníficas proposiciones para casarse, tanto de esta corte como muchas de provincias y con capitales de 1.000 a 40.000 duros. Dirigirse con sello y muy formalmente al acreditado Sr. Felipe Jiménez, calle de Calvo Asensio, 5, Madrid. Muchos se casan.

REQUISION

de Miralón re. Se recibe diariamente. Se vende en las fruterías. Atucha, 15; Arlabán, 12; Lope de Vega, 14.

SRES. TESTAMENTARIOS

Sres. Jossus Just, con 20 años práctica, ofrece su nueva casa, Barquillo, 25 y 26, principal derecha. CUISINIER FRANCIS DEMANGE place. Excelentes referencias. Echevarría, 29, 3.º

PARA REGALOS

Juguetes, bisutería, artículos de piel y objetos de arte. J. BRUN, Marqués, 20. Entrada libre.

Hipotecas

Madrid y pueblos próximos alquiere y reguardos de fincas se facilita dinero. Calle San Miguel 27, pl. d. 9. m. a 2 t. Telef. 770

AVISO A LAS SEÑORAS

En Barquillo, 25, 1.º izq.º hay preciosos modelos de sombreros y se hacen arreglos desde 3 pesetas.

RELOJES DE 24 HORAS

desde 20 pesetas en adelante. Gran surtido en relojes OMEGA, reloj de precisión.

RELOJES ANCORA

¡A 750 PESETAS! Todos los relojes de esta casa son garantizados y se cambian los que no marchan bien.

Regalo de relojes a los niños.

PUERTA DEL SOL, 1 (Sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

LINOLEUM Y HULES DE PISO

El depósito de fábrica, CARBON, 2, bajo, acaba de recibir grandes surtidos de todas clases para la presente temporada.

JARABE DE BREA Y TOLÚ

de Sánchez Ocaña.—Pectoral balsámico, muy recomendado en la tosse, febril, asma y catarras del pecho. Frascos, una y dos pesetas.—Farmacia ATUCHA, 15.

A. VALLEJO

MUEBLES, ALCOBAS, COLGADURAS. ALCALA 17 DE SEVILLA

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MÓDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses corrientes.

Carretas, 39, principal izquierda

ESCALA DE INTERESES De 500 ptas. a 1.500 ptas. tres y cuatro por ciento. De 1.750 a 3.000 a tres por ciento. De 3.250 a 5.000 a dos y medio por ciento. De 5.250 a 6.000 en adelante dos por ciento.

EL MEJOR TE

es sin duda la Manzanilla aromática de Montesa (Aragón), producto nacional premiado en varias Exposiciones como el mejor digestivo.

PODEROSO REMEDIO CONTRA LA BILIS

BOTE PARA 100 TAZAS, 2 PTAS. PUERTA DEL SOL, 1 SUCURSAL DE "LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA."

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA

GRAN LOTERIA DE DINERO

500.000 MARCOS ó aproximadamente PESETAS 800.000 como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva Gran Lotería de Dinero, garantizada por el Estado de Hamburgo

El premio mayor de la primera clase es de 500.000 marcos, en la segunda 250.000, en la tercera 100.000, en la cuarta 50.000, en la quinta 25.000, en la sexta 10.000, en la séptima 5.000, en la octava 2.000, en la novena 1.000, en la décima 500, en la undécima 250, en la duodécima 150, en la decimotercera 100, en la decimocuarta 50, en la decimoquinta 25, en la decimosexta 10, en la decimoséptima 5, en la decimoctava 2, en la decimonovena 1, en la vigésima 0,50, en la vigésimo primera 0,25, en la vigésimo segunda 0,10, en la vigésimo tercera 0,05, en la vigésimo cuarta 0,02, en la vigésimo quinta 0,01.

Para el sorteo de la primera clase queda: 1 Billetero original, número: Pesetas 20. 1 Billetero original, medio: Pesetas 5. El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin, todas las condiciones se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificada el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los nombres ganados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo la garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría a los interesados, los billetes podrán devolverse; pero siempre antes del sorteo, y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del 5 de mayo de 1900

VALENTIN Y COMPAÑIA HAMBURGO Alemania.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Cápsulas de Quina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, cefaleas intermitentes y patológicas, el cansancio, la falta de energía, el resaca, la gata, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

UNA CÁPSULA es más activa que una gran copa de quina. Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina. París, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VALDELAMASA

Único y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de D. Enrique Gilhou). Vinos blancos y tintos de mesa a precios económicos.

3, Paseo de Recoletos, 3

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Meditarráneo. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Poo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acídase a los Agentes de la Compañía.